

洋浦上下协同作战，以高质量招商实现高质量发展 唱响招商引资“大合唱”

■ 本报记者 林书喜
特约记者 李灵军

作为海南自贸港建设先行区示范区，今年，洋浦经济开发区提出了地区生产总值增长20%以上、固定资产投资增长36%、港口吞吐量增长15%、实际利用外资增长92%、进出口总值增长30%等全年经济社会发展主要预期目标。

能不能完成上述经济指标任务，关键在招商引资。2月19日，节后上班第二天，洋浦工委管委会就召开了2021年度招商工作会议，部署今年的招商工作，强调要在新的一年里以起步就是冲刺、开局就是决战的状态，一天也不耽误地抓好招商工作，推动洋浦产业结构转型升级，实现高质量发展，为完成“十四五”和2021年目标任务打牢基础。

“招商工作绝不仅限于分管领导和少数几个部门的事，需要所有班子成员、各局办、驻区单位大力支持，全力配合，同时我们每个人都是招商员，要将各自的信息汇总至招商部门，形成招商引资‘大合唱’。”洋浦工委书记周军平表示。



练就合唱功 弘扬“快准实好”作风，交出招商引资满意答卷

2020年，面对新冠肺炎疫情和经济下行的压力，洋浦全体招商人员大力弘扬“快准实好”作风，想尽千方百计、走遍千山万水、吃尽千辛万苦，奋战到全年最后一天。在不平凡的一年实现了不平凡的作为，交出了一份满意答卷。

去年，洋浦通过工业挖潜，稳住基本盘，同时通过贸易拉动、港航引领来推动经济由负转正。全年完成限额以上批发业销售额794亿元，增长2.25倍，实现贸易业增加值45.1亿元。以船籍港等政策为驱动，吸引各企

业1062家，为促进项目尽快落地，成立了企业服务专班，截至目前，为16家重点企业在公司注册、银行开户、税务协调等方面提供了全程专人“一对一”免费代办服务；签约引进雅迪、海盐康源等一批加工制造产业重点项目，填补了洋浦在新能源交通工具、医疗器械制造领域的空白。

洋浦国际投资咨询有限公司去年5月才成立，围绕践行“yes, I can”服务理念，当好企业投资决策顾问，精准招来一批符合自贸港建设方向的投资项目和战略合作者，引进10家世界500强、6家中国500强。

洋浦投资促进局全年共接洽企

业1062家，为促进项目尽快落地。

洋浦航运办主动对接落实自贸港船籍港政策，在全省最快推动“中国洋浦港”船籍港政策率先落地，刷新了洋浦速度。据统计，洋浦航运办去年对接来访及咨询的航运相关企业80余家，其中新注册企业超30家，占洋浦全年注册航运类企业三分之一；开通航线11条。对接航运企业在洋浦登记船舶55艘，其中入籍“中国洋浦港”的国际船舶22艘，占洋浦2020年登记船舶数量63.8%。

找准合唱本 以高质量招商促产业转型，提升全球资源配置能力

今年是洋浦自贸港先行区示范区建设全面开启新征程的起步之年，中央和省委省政府对洋浦发展寄予厚望。洋浦也提出了今年的奋斗目标。

“招商引资是开发区的源头活水，是开发区经济工作的第一位。”在2月19日召开的2021年度招商工作会议上，周军平表示，要以高质量招商促产业转型，提升洋浦的全球资源配置能力。

争取每一批签约、每一批开工都有高显示度项目。

同时，注重引进适用自贸港政策的产业项目，确保每一项政策都有对应项目落地，都有企业去用；更加注重引进显示度高的行业领军企业；更加注重引进完成年度目标任务的企业；更加注重引进符合洋浦主导产业定位的重点项目；更加注重产业链招

商，统筹考虑上中下游产业链项目的招商，形成一个完整的产业链，包括“中国食谷”的概念，要把研发也引进来，提高产业抗风险能力。

今年，洋浦提出，要引进一批高质量、高附加值的上、中、下游产业链项目，实现产业链聚集发展，推动洋浦产业结构转型升级，以高质量招商实现洋浦高质量发展。

建好合唱团 加快招商体制机制改革，再引进一批招商精英

去年5月8日，洋浦国际揭牌成立。这是洋浦搭建招商引资对外服务平台，推动洋浦打造国际一流的营商环境，达到招商引资的目标。今年，洋浦工委管委会将加快招商体制机制改革，打造一支充满生机活力的

招商队伍，下决心把洋浦国际做成一个立足洋浦、面向海南、走向全国、融入国际的招商平台，办成一个投资咨询服务的国际化企业。

为此，今年洋浦国际将采用全球

网络招聘方式，尽快再引进一批招商精英。

与此同时，洋浦国际还将理清投

资促进局职能定位，探索推行投资促进局全员聘用和绩效薪酬改革，建立适合洋浦招商特点的薪酬体制、人事管理机制，将改革成功的经验推广到其他事业单位。

(本报洋浦2月23日电)



保税港区建设忙

近日，洋浦经济开发区保税港区，海南澳斯卡国际粮油项目施工现场一派忙碌景象。本报记者 陈元才 摄

洋浦要求全区干部自我加压发挥先锋模范作用 举全区之力打赢征地搬迁攻坚战

征地搬迁攻坚战的决心。

2020年，在任务量大、时间紧、形势复杂的情况下，洋浦共完成征地2286亩，搬迁安置506户2090人，为项目落地建设提供了坚实保障。今年，洋浦计划征地4777亩，搬迁1545户6526人。只有早日完成征地搬迁工作任务，实现土地等项目，才能为项目落地提供便利，为企业提供快速发展壮大的有力支持。

会议要求，全区干部一定要有紧迫感，自我加压，不用扬鞭自奋蹄，加快推动乙烯下游产业项目、乙烯路网建设需要征地搬迁、东部生活区城市配套设施等项目用地的征地搬迁，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，发扬钉钉子精神，作洋浦发展的参与者和贡献者，自觉投身到征地搬迁工作中，投身到自贸港建设中。要充分发挥基

层党支部战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，带动广大群众共同推进征地搬迁工作。要广泛发动宣传，大力宣传产城融合项目4922套公寓安置房和配套设施为搬迁群众带来的美好生活，确保搬迁搬出一个新洋浦，搬出一个新未来。

据了解，为了推动征地搬迁工作，洋浦将建立红黑榜，对征地搬迁工作每周通报1次，每月小结1次，每

季度总结1次。对工作积极、成效显著的干部及时通报表扬，对特别突出的火线提拔重用；对推诿扯皮、失职渎职的刀刃向内，一律严肃问责。

洋浦工委书记周军平表示，今年征地搬迁任务已明确，全区干部要拿出更强干劲，一脚油门踩到底，再接再厉、迎难而上、再创佳绩，为加快将洋浦建设为宜居宜业的临港产业新城，推动洋浦高质量发展作出新的贡献。

冲刺 有动力

洋浦各相关部门贯彻落实招商工作会议精神
无需扬鞭自奋蹄

本报洋浦2月23日电 (记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员符润彩)2月19日下午，洋浦经济开发区2021年度招商工作会议后，各相关部门立即按照会议部署，围绕重点行业和重点产业，以“开局就是决战”的状态展开各项招商引资工作，努力为洋浦高质量发展注入强劲动力。

“2021年，洋浦航运办将继续大力推进航运招商工作，吸引航运要素集聚，增加市场主体保有量，争取总体规模尽快达到国内前列，并形成一定影响力。对标国际，在现有自贸港政策基础上加速推动‘中国洋浦港’船籍港制度开放，为进一步提升洋浦船籍港制度的国际竞争力做好制度谋划。”洋浦管委会首席运营官王坚敏说。

洋浦国际投资咨询有限公司董事长、总裁武川表示，新的一年，洋浦国际将围绕打造油气全产业链国际化基地和先进制造业基地，加大乙烯下游精细化新材料和新能源的招商力度；充分利用自贸港政策，打造国际健康食品、高端旅游消费品生产基地；重点面向世界500强和中国500强企业，着力发展离岸贸易，多业态引进外资。

洋浦经济发展局副局长、石化办主任廖志文表示，今年石化办将确保石化产业完成80亿元固定资产投资、550亿元工业产值、600亿元内贸、200亿元外贸和5000万元美元外资等指标任务。

“2021年我们将充分利用保税港区作为自贸港先行区的政策优势，重点面向东南亚及澳新区域，重点引进大宗商品集散、健康食品加工以及高端消费品展销及加工项目。在先进制造业方面，重点引进汽车的零部件集散及加工增值规则的项目。”洋浦投资促进局副局长张良说。

发展 有良方

洋浦规划委员会国际专家组正式成立
知名专家“传帮带”

本报洋浦2月23日电 (记者林书喜 特约记者李灵军)2月20日，在洋浦经济开发区工委管委会的大力支持下，洋浦规划委员会国际专家组正式成立，第一批共聘请9名国内外知名专家，其中7名新加坡专家，2名国内专家。

洋浦管委会首席规划师林光明表示，规委会国际专家组的成立和运行机制的确立，是洋浦“解放思想、敢闯敢试、大胆创新”的生动体现，也是洋浦柔性引才和引智的一大创举，为洋浦谋划长远发展大格局奠定基础。

成立仪式以线上视频方式举行，专家们围绕洋浦未来发展方向、城市定位、产业发展、“零碳”和循环经济、社会服务设施和社会基础设施规划、环境保护、住房、园区经营、园林绿化、土地规划与交通规划一体化、公共交通等课题，结合他们自身经验和国内外先进案例，毫无保留地提出宝贵建议。

专家们表示，对洋浦的未来充满信心，将如“家庭医生”般全程参与洋浦规划，为洋浦发展“把脉开药方”。他们还同意以“传帮带”方式，指导帮助洋浦年轻规划师们，为海南自贸港先行区示范区建设培养规划人才。

学习 有榜样

洋浦召开历届省级道德模范新春座谈会
倡导文明新风尚

本报讯 (记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员邓晓龙)2月20日下午，洋浦经济开发区召开历届省级道德模范2021年新春座谈会，进一步宣传道德模范先进事迹，大力弘扬社会主义核心价值观，倡导好风尚，推进洋浦社会文明建设。洋浦工委副书记、政法委书记、文明办主任任延新出席座谈会，并为5位历届省级道德模范获得者送上新春祝福和慰问金。

任延新表示，希望各位继续发挥好榜样带头作用，为洋浦社会文明、经济建设作出新的贡献。文明办要继续宣传好、弘扬好道德模范先进事迹，关心困难群体。做好洋浦建区以来道德模范荣誉墙的建设，集中展示道德模范典型的先进事迹，引导广大群众参与到洋浦社会文明建设当中。让文明行为成为洋浦人的新标签、新风尚，助力洋浦打造为海南自贸港先行区示范区。

项目 有进展

洋浦滨海湿地公园
计划上半年完工

本报洋浦2月23日电 (记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员邓晓龙)2月23日，海南日报记者从洋浦有关部门获悉，洋浦滨海湿地公园(洋浦滨海公园二期)项目目前已完成总工程的40%，预计在今年上半年完成。项目建成后将与滨海公园连为一体，成为洋浦东部生活区的滨海“生态廊道”。

洋浦滨海湿地公园项目总投资4503.5万元，建设工程包含架空栈道、绿化园建、休闲广场等。目前已完成土地清表约80亩、园林造坡60亩、防浪墙砌筑160米等。

在该项目建设过程中，洋浦市政管理局要求施工方要保护好古井、红树林，确保生态环境持续稳定。洋浦滨海湿地公园项目建成后，不仅成为洋浦人休闲锻炼的好去处，还将提高洋浦绿地比例，美化开发区生活环境，优化洋浦营商环境。